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Η εταιρία ΚΟΛΛΙΑΣ ΕΠΕ, μια σύγχρονη καθετοποιημένη βιομη-

χανική μονάδα με δυναμική παρουσία στο βιομηχανικό χώρο, 

πρωτοπορεί και ηγείται δυναμικά στη μελέτη, στο σχεδιασμό, 

και κατασκευή βιομηχανικών ρολών, πολύσπαστων και αναδι-

πλούμενων πορτών, ταχυπορτών και συστημάτων φορτοεκφό-

ρτωσης σε εθνικό και διεθνές επίπεδο, αναλαμβάνοντας και δι-

εκπεραιώνοντας με επιτυχία δύσκολα κατασκευαστικά έργα. Η 

φιλοσοφία αλλά και κολοφώνας της επιτυχίας μας είναι η ικα-

νοποίηση των πελατών μας, που διασφαλίζεται με την αγορά 

ποιοτικών πρώτων υλών από Ελλάδα και εξωτερικό, με κύριο 

γνώμονα την παραγωγή καινοτόμων προϊόντων υψηλών προ-

διαγραφών ποιότητας, αισθητικής και ασφάλειας. 

Το τμήμα 

μελέτης 

και σχεδιασμού, στελεχωμένο από μηχανικούς με 

μεγάλη εμπειρία στο τομέα και εξοπλισμένο με 

προγράμματα CAD/CAM/CAE, το τμήμα 

κατεργασιών εφοδιασμένο με υπερσύγχρονα CNC 

κέντρα κατεργασίας, το τμήμα σχεδιασμού και υλοποίησης 

ηλεκτρονικών και ηλεκτρολογικών διατάξεων καθώς και το 

εργαστήριο έλεγχου και δοκιμών αποτελούν την αιχμή του 

δόρατος  για την εξολοκλήρου παραγωγή του μη-

χανολογικού, ηλεκτρολογικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού, 

διευρύνοντας την ήδη μεγάλη γκάμα των προϊόντων μας.  

Επενδύοντας στην υλικοτεχνική υποδομή και στο υψηλού επίπεδου δίκτυο συνεργατών και προμηθευ-

τών, η εταιρία ανταποκρίνεται στις πιο απαιτητικές προκλήσεις, δημιουργώντας νέες καινοτομίες, γεγο-

νός που αποδεικνύεται από τις 20 και άνω πατενταρισμένες ευρεσιτεχνίες που κατέχει στο ιστορικό της 

καθώς επίσης και από το μεγάλο πλήθος πελατών που μας εμπιστεύονται σε εθνικό και παγκόσμιο επί-

πεδο.  

Με δεδομένο ότι η εταιρία κατασκευάζει το 95% του συνόλου του ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού 

που συνοδεύουν τα προϊόντα της και με την δυνατότητα μελέτης και σχεδιασμού προϊόντων ειδικών 
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απαιτήσεων, είναι σε θέση να υλοποιήσει κάθε είδους κατασκευαστική απαίτηση και ιδιορρυθμία, εξα-

σφαλίζοντας απόλυτη προσαρμογή του προϊόντος στο εκάστοτε περιβάλλον. Για την επίτευξη όλων των 

παραπάνω, η εταιρία έχει επενδύσει στον υλικοτεχνικό εξοπλισμό της, με την αγορά προγραμμάτων και 

μηχανημάτων τελευταίας τεχνολογίας. Επιγραμματικά θα αναφέρουμε τμήμα του εξοπλισμού της, που 

είναι:     

 Προγράμματα σχεδιασμού και υπολογισμού των κατασκευών, όπως Solidworks και Cimatron 

 Προγράμματα διαχείρισης της παραγωγής ERP (Soft1) 

 CNC φρέζες και κέντρα κάθετης κατεργασίας τεσσάρων και πέντε αξόνων 

 CNC τόρνους τεσσάρων και πέντε αξόνων 

 Συμβατικοί τόρνοι και φρέζα κάθετου άξονα  

 Υπερσύγχρονη μονάδα κοπής laser με διπλή αυτονομία και τροφοδοσία 

 CNC στραντζόπρεσες με μήκος κατεργασίας  8500mm και 4000mm αντίστοιχα 

 Παλμικές μηχανές συγκόλλησης MIG / MAG και μηχανές συγκόλλησης TIG 

 Προφιλομηχανές παραγωγής απλού προφίλ και προφίλ διπλού τοιχώματος με μόνωση PU 

 CNC σύνθετες ρομποτικές πρέσες 

 CNC ψαλίδι με μήκος κατεργασίας 4000mm και δυνατότητα κοπής φύλλου πάχους 6mm 

 Αυτόνομη μονάδα ηλεκτροστατικής βαφής και επεξεργασίας των προς βαφή μετάλλων 

 Σύγχρονη μονάδα υγρής βαφής και επεξεργασίας των προς βαφή μετάλλων 

  

 

 

  

Αποστολή και όραμα μας είναι η ανταπόκριση στις προσδοκίες των πελατών μας και η εδραίωση της θέ-

σης μας στην παγκόσμια αγορά, ως πρώτη επιλογή στον τομέα του βιομηχανικού ρόλου και των συστη-

μάτων φορτοεκφόρτωσης. 
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Τα Βιομηχανικά Ρολά είναι ηλεκτρικά κινούμενες διατάξεις, που προορίζονται για την κάλυψη ανοιγ-

μάτων συμμορφώνονται με την ευρωπαϊκή οδηγία 305/2011/ΕΕ και πιστοποιούνται από κοινοποιημένο 

εργαστηριακό φορέα βάσει του Ευρωπαϊκού προτύπου EN 13241-1. Διαθέτουν προσαρμοζόμενη ταχύ-

τητα λειτουργίας και αντοχή σε μεγάλες ανεμοπιέσεις.  

 

Εικόνα 1 

Όπως φαίνεται στην Εικόνα 1, η διάταξη τύλιξης εδράζεται επί του προβόλου που φέρουν οι κατακόρυ-

φοι οδηγοί, οι οποίοι με την σειρά τους στηρίζονται επί της κτιριακής υποδομής. Στις περιπτώσεις όπου 

είναι εφικτό, ή στήριξη πραγματοποιείται απευθείας στα δομικά στοιχεία του κτιρίου, σε αντίθετη περί-

πτωση απαιτείται η διαμόρφωση μεταλλικού πλαισίου.  



ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ 

 
 
 
 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΡΟΛΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ RSM 
  

 

 
ΚΟΛΛΙΑΣ ΕΠΕ Σελίδα 7/46 

 D.Z. –Ver.2nd – 14/12/22  
 

Διεύθυνση: 
3οχλμ. Εθνικής Οδού Κατερίνης - Θεσσαλονίκης 
Κατερίνη 

Ταχυδρομική Διεύθυνση: 
ΤΘ : 91 
60100, Κατερίνη 

Tηλ: +30 23510 36036 
Φαξ: +30 23510 45630 

Web: www.kolliasdoors.com 

 

Τα δομικά στοιχεία των τμημάτων της διάταξης, καθώς και τα εξαρτήματα αυτών, είναι κατασκευασμένα 

από γαλβανισμένα εν θερμώ χαλύβδινα ελάσματα και βαμμένα ηλεκτροστατικά με χρώμα πολυεστερι-

κής βάσης πάχους 120μm, για αυξημένη αντοχή στην οξείδωση. Πριν την έναρξη διαδικασία της βαφής, 

τα στοιχεία υφίστανται χημική προεργασία πολλαπλών σταδίων, προκειμένου να επιτευχθεί αυξημένη 

προστασία των υλικών και άριστη πρόσφυση του χρώματος στην επιφάνεια τους. 

Το κατώτατο μέρος του πετάσματος είναι εξοπλισμένο με ειδικό προφίλ (κατωκάσι) ενιαίας διαμόρ-

φωσης, που ενισχύει την στιβαρότητα και σταθερότητά του. Στο κατωκάσι εφαρμόζεται, υψηλής ποιότη-

τας ενισχυμένο λάστιχο EPDM, για την εξασφάλιση στεγανότητας με το δάπεδο. 

Η περιστροφή του άξονα του ρολού, γύρω από τον οποίο τυλίγεται το πέτασμα, εξασφαλίζεται μέσω 

τριφασικού ηλεκτροκινητήρα, στον οποίο προσαρμόζεται κατάλληλος μειωτήρας. Η διάταξη μετάδοσης 

κίνησης αποτελείται από την αλυσίδα, τους αλυσοτροχούς και τα έδρανα κύλισης (Εικόνα 2).  

 

Εικόνα 2 

 
Η στάθμευση του πετάσματος στις οριακές θέσεις μετακίνησης, εξασφαλίζεται μέσω τερματικών διακο-

πτών, ενώ για επιπλέον ασφάλεια έχει προβλεφθεί η τοποθέτηση μηχανικών τερματικών. Για την από-

φυγή ανεξέλεγκτης κίνησης του πετάσματος προς τα κάτω, προβλέπεται η τοποθέτηση φυγοκεντρικού 

φρένου, το οποίο εξασφαλίζει μηχανική ασφάλιση και ακινησία αυτού (Εικόνα 3). Επιπλέον, για την από-

φυγή πιθανών κινδύνων, η διάταξη δύναται να εξοπλιστεί (προαιρετικά) με φωτοκύτταρα και αισθητή-

ρια πίεσης. 



ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ 

 
 
 
 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΡΟΛΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ RSM 
  

 

 
ΚΟΛΛΙΑΣ ΕΠΕ Σελίδα 8/46 

 D.Z. –Ver.2nd – 14/12/22  
 

Διεύθυνση: 
3οχλμ. Εθνικής Οδού Κατερίνης - Θεσσαλονίκης 
Κατερίνη 

Ταχυδρομική Διεύθυνση: 
ΤΘ : 91 
60100, Κατερίνη 

Tηλ: +30 23510 36036 
Φαξ: +30 23510 45630 

Web: www.kolliasdoors.com 

 

 

Εικόνα 3 

 
Για τις περιπτώσεις διακοπής ρεύματος, η λειτουργία του ρολού μπορεί να πραγματοποιηθεί χειροκίνη-

τα. Ο εξοπλισμός χειροκίνητης λειτουργίας περιλαμβάνει: 

 σύστημα υποδοχής με μανιβέλας (βασικός εξοπλισμός) 

 παλάγκο και αλυσίδα (προαιρετικός εξοπλισμός, κατόπιν απαίτησης του πελάτη) 
 

Για την αντιμετώπιση της καταπόνησης της διάταξης από τον ισχυρό άνεμο, έχει προβλεφθεί η τοποθέ-

τηση ενός υπολογιζόμενου αριθμού αγκυρίων, τα οποία προσαρμόζονται και συγκρατούνται σταθερά 

στα άκρα των προφίλ του πετάσματος.  

Το αγκύριο αποτελείται από ένα έλασμα υπό μορφή “δίχαλου”, στο οποίο προσαρμόζονται δύο τροχοί 

από πολυαμίδιο (PA06). Η ομαλή περιστροφή των τροχών επιτυγχάνεται μέσω εδράνων κύλισης (ρου-

λεμάν) κλειστού τύπου, και εξελίσσεται εντός κατάλληλα διαμορφωμένης κοιλότητας του κατακόρυφου 

οδηγού (Εικόνα 4). Με τον τρόπο αυτό είναι εφικτή η αγκύρωση του πετάσματος επί των οδηγών, χωρίς 

να αναπτύσσονται τριβές, φθορές και θόρυβος.   

Οι οδηγοί φέρουν κατά μήκος ειδικά διαμορφωμένο προφίλ από PVC, με διαβαθμισμένη κατά πλάτος 

σκληρότητα, προκειμένου να επιτυγχάνεται ομαλή και αθόρυβη ολίσθηση του πετάσματος, καθώς επί-

σης και φραγή έναντι εξωτερικών περιβαλλοντικών παραγόντων. Σε ειδικές περιπτώσεις και κατόπιν 

συμφωνίας, οι οδηγοί δύνανται να φέρουν προφίλ αλουμινίου κατάλληλης διατομής, στις υποδοχές του 

οποίου προσαρμόζονται ελαστικό από EPDM και προφίλ από PVC αντίστοιχα, επιτελώντας το καθένα 

διαφορετική αποστολή: 
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 το προφίλ από PVC έχει καμπύλη διατομή, ώστε όταν έρχεται σε επαφή με το πέτασμα, να 

επιτυγχάνεται ομαλή και αθόρυβη ολίσθηση, καθώς μειώνεται σημαντικά ο συντελεστής τριβής.  

 το ελαστικό από EPDM λειτουργεί ως φραγμός για τα ξένα σωματίδια που μπορεί να εισέλθουν 

από το άνοιγμα, καθώς και ως αποσβεστήρας των κραδασμών που προκαλούνται κατά την 

κίνησή του πετάσματος και προκαλούν θόρυβο. 

 

Εικόνα 4 

Τα βιομηχανικά ρολά είναι εξοπλισμένα με ηλεκτρικό πίνακα ελέγχου, μέσω του οποίου πραγματοποιεί-

ται ο έλεγχος της διάταξης κίνησης. Η άνοδος και η κάθοδος του πετάσματος επιτυγχάνεται είτε με πα-

ρατεταμένη πίεση του κομβίου του χειρισμού, που βρίσκεται προσαρμοσμένο στον πίνακα ελέγχου, είτε 

με την χρήση άλλων μέσων, όπως τηλεχειριστήριο, κάμερα ή ραντάρ ανίχνευσης κίνησης, φωτοκύτταρα 

κ.α.  

Ο ηλεκτρικός πίνακας διαθέτει επαφή για διακοπή της λειτουργίας της διάταξης, σε περίπτωση έκτα-

κτης ανάγκης (Emergency stop), ενώ για τον ίδιο λόγο συνεργάζεται με όλους τους τύπους ανιχνευτών 

κίνησης που κυκλοφορούν στο εμπόριο. Επίσης, συνδέεται με ζεύγος βιομηχανικών φωτοκύτταρων 

(προαιρετικός εξοπλισμός), τα οποία τοποθετούνται στους κατακόρυφου οδηγούς, ενώ διαθέτει και εν-

σωματωμένο σύστημα τηλεχειρισμού με κυλιόμενους κωδικούς και σταθεροποιημένη συχνότητα μετα-

φοράς της πληροφορίας, ειδικό για συνθήκες βιομηχανίας. 

Ο ηλεκτρικός πινάκας διαθέτει ψηφιακή θύρα επικοινωνίας, με συσκευές δίκης μας κατασκευής, π.χ. κα-

ταγραφικά συστήματα ή συστήματα έλεγχου INTERLOCK, που χρησιμεύουν για τον έλεγχο της λειτουρ-
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γίας περισσότερων από μια διατάξεων, οι οποίες επικοινωνούν μεταξύ τους, παραχωρώντας προτεραι-

ότητα λειτουργίας η μια στην άλλη, σύμφωνα με το πρόγραμμα. Στην ίδια θύρα μπορούν να συνδεθούν 

και άλλες συσκευές ελέγχου η ακόμα και συσκευές διαδικτυακής επικοινωνίας. Τέλος επάνω στην ηλεκ-

τρονική πλακέτα υπάρχουν ενδεικτικές λυχνίες LED, που δίνουν πληροφορίες για τις διάφορες θέσεις 

και δραστηριότητες της διάταξης. 

Επίσης, θα πρέπει να αναφέρουμε ότι υπάρχουν μοντέλα διατάξεων, τα οποία φέρουν ειδικούς ψηφια-

κούς πίνακες, ώστε να εξασφαλίζονται: 

 απεριόριστες δυνατότητες προγραμματισμού 

 επεξεργασία μέτρησης της τάσεως του δικτύου 

 ύπαρξη οπτικών ενδείξεων, όσον αφορά στη λειτουργία της κατασκευής 

Η διάταξη δύναται να συνεργαστεί με φωτεινό επαναλήπτη (προαιρετικός εξοπλισμός), ο οποίος σημα-

τοδοτεί όλες τις κινήσεις του πετάσματος, καθώς και την παραμονή του στο άνω τερματικό σημείο, για 

δεδομένο χρονικό διάστημα πριν την κάθοδο του. Στην διάταξη μπορεί να τοποθετηθούν περισσότεροι 

από έναν φωτεινοί επαναλήπτες ή ακόμα και φωτεινός σηματοδότης, εφόσον αυτό ζητηθεί. 

Τέλος, η κατασκευή δύναται να φέρει τηλεσκοπικό αρθρωτό μεταλλικό σκελετό αντιανεμικής προστα-

σίας, όπου σε συνδυασμό με το σύστημα αγκύρωσης προσφέρει πολύ μεγαλύτερη αντοχή στην διάτα-

ξη, έναντι της ανεμοπίεσης. 

Το μεγαλύτερο πλεονέκτημα της παρούσας κατασκευής, είναι η δυνατότητα αντικατάστασης ή επισ-

κευής όλων των μηχανικών και ηλεκτρικών τμημάτων από τα οποία αποτελείται. 

 

 

 

Αξίζει να τονίσουμε ότι ο τύπος και το μέγεθος των υλικών που χρησιμοποιούνται στην παρούσα διάταξη 

είναι προτεινόμενες από την κατασκευάστρια εταιρεία και κατά συνέπεια παρέχεται η δυνατότητα τρο-

ποποίησης κάποιων εξ αυτών, σύμφωνα με τις ανάγκες και την επιθυμία του πελάτη. 
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ΤΤΕΕΧΧΝΝΙΙΚΚΑΑ  ΧΧΑΑΡΡΑΑΚΚΤΤΗΗΡΡΙΙΣΣΤΤΙΙΚΚΑΑ  
ΔΔΙΙΑΑΤΤΑΑΞΞΕΕΩΩΝΝ  ΜΜΕΕΤΤΑΑΔΔΟΟΣΣΗΗΣΣ  ΚΚΙΙΝΝΗΗΣΣΗΗΣΣ  

ΒΒΙΙΟΟΜΜΗΗΧΧΑΑΝΝΙΙΚΚΟΟΥΥ  ΡΡΟΟΛΛΟΟΥΥ  ΑΑΣΣΦΦΑΑΛΛΕΕΙΙΑΑΣΣ  
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ΠΠΙΙΝΝΑΑΚΚΑΑΣΣ  ΤΤΕΕΧΧΝΝΙΙΚΚΩΩΝΝ  ΧΧΑΑΡΡΑΑΚΚΤΤΗΗΡΡΙΙΣΣΤΤΙΙΚΚΩΩΝΝ  ΔΔΙΙΑΑΤΤΑΑΞΞΗΗΣΣ  ΜΜΕΕΤΤΑΑΔΔΟΟΣΣΗΗΣΣ  ΚΚΙΙΝΝΗΗΣΣΗΗΣΣ  RRSSMM  2244  

 

ΤΤεεχχννιικκάά  ΧΧααρραακκττηηρριισσττιικκάά  ΚΚιιννηηττήήρραα  
  

Τύπος MTe ΜΜ  7711  ΑΑ22  
Ισχύς  P 00,,3377  KKww  
Στροφές  n 22880000  rrppmm  
Ροπή  Tm 11..33NNmm  
Τάση Λειτουργίας Vm 440000  VV  
Ένταση Λειτουργίας Im 11..11AA  
Συχνότητα Λειτουργίας  Fr 5500  HHzz  
Συντελεστής Ισχύος (cosφ) PF 00..7755  
Αριθμός Πόλων PL 22  
Αριθμός Φάσεων PN 33  
Βαθμός Μόνωσης MPf FF  
Βαθμός Προστασίας  MPr ΙΙPP5555  
   

ΤΤεεχχννιικκάά  ΧΧααρραακκττηηρριισσττιικκάά  ΜΜεειιωωττήήρραα  
 
Τύπος RTe MMUU  5500  
Σχέση Μετάδοσης i 11//110000  
Ροπή Μειωτήρα ΤRE 4488  NNmm  
Βαθμός Δυναμικής Απόδοσης RD 00..556633  
Συντελεστής Λειτουργίας SF 00..9966  
Ελάχιστη Θερμοκρασία Λειτουργίας  WTi --  2255  ooCC  
Μέγιστη Θερμοκρασία Λειτουργίας  WTa ++  7755  ooCC  
   

ΤΤεεχχννιικκάά  ΧΧααρραακκττηηρριισσττιικκάά  ΦΦυυγγοοκκεεννττρριικκοούύ  ΦΦρρέέννοουυ  
 
Τύπος  CBTe LL3300  
Διάμετρος Πλήμνης  DH 3300  mmmm  
Μέγιστη Ροπή Αντίδρασης TCB 445500  ΝΝmm  
Στροφές Εμπλοκής nCB 2244  rrppmm  
Τάση Λειτουργίας Διακόπτη Vs 55  VV  
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ΤΤεεχχννιικκάά  ΧΧααρραακκττηηρριισσττιικκάά  ΣΣττοοιιχχεείίωωνν  ΑΑλλυυσσοοκκίίννηησσηηςς  
 
Τύπος Αλυσίδας (καδένα)  CTe 88ΒΒ  
Βήμα Αλυσίδας p 11//22''''  
Δόντια Αλυσοτροχού Ατράκτου Τύλιξης Πετάσματος  Zs 4455  
Δόντια Αλυσοτροχού Ατράκτου Μειωτήρα Zr 1111  
   

ΤΤεεχχννιικκάά  ΧΧααρραακκττηηρριισσττιικκάά  ΣΣττοοιιχχεείίωωνν  ΑΑττρράάκκττοουυ  ΤΤύύλλιιξξηηςς  ΠΠεεττάάσσμμααττοοςς  
 
Εξωτερική Διάμετρος Ατράκτου Ds 115599  mmmm  
Πάχος Ατράκτου ts 33  mmmm  
Διάμετρος Κινητήριου Ακραξονίου  Dm 3300  mmmm  
Διάμετρος Κινούμενου Ακραξονίου DCB 3300  mmmm  
   

ΤΤεεχχννιικκάά  ΧΧααρραακκττηηρριισσττιικκάά  ΣΣυυννοολλιικκήήςς  ΔΔιιάάττααξξηηςς  ΚΚίίννηησσηηςς  
 
Στροφές Ατράκτου Μειωτήρα  nr 2288  rrppmm  
Στροφές Ατράκτου Τύλιξης Πετάσματος  ns 77  rrppmm  
Μέγιστη Συνολική Ροπή Τ 119922  ΝΝmm  
Μέγιστη Ανυψωτική Ικανότητα  G 224400  KKgg  
Ολική Σχέση Μετάδοσης iO 11//440000  
Συνέχεια Λειτουργίας  W 9900%%  
   

ΤΤεεχχννιικκάά  ΧΧααρραακκττηηρριισσττιικκάά  ΣΣττοοιιχχεείίωωνν  ΗΗλλεεκκττρροολλοογγιικκήήςς  ΔΔιιάάττααξξηηςς  
 
Τύπος Πίνακα Ελέγχου (Βασική Έκδοση) ETe FFBBMM--00  
Τύπος Πίνακα Ελέγχου (Προαιρετική Έκδοση) ETe FFBBMM--11  
Τάση Λειτουργίας Μικροδιακοπτών VSEQ 1122  VV  
Βαθμός Προστασίας  EPr IIPP5544  
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Τεχνικά Χαρακτηριστικά Κινητήρα 
 

Τύπος MTe ΜΜ  7711  BB22  
Ισχύς  P 00,,5555  KKww  
Στροφές  n 22882200  rrppmm  
Ροπή  Tm 22..00NNmm  
Τάση Λειτουργίας Vm 440000  VV  
Ένταση Λειτουργίας Im 11..7755AA  
Συχνότητα Λειτουργίας  Fr 5500  HHzz  
Συντελεστής Ισχύος (cosφ) PF 00..8800  
Αριθμός Πόλων PL 22  
Αριθμός Φάσεων PN 33  
Βαθμός Μόνωσης MPf FF  
Βαθμός Προστασίας  MPr ΙΙPP5555  
  
Τεχνικά Χαρακτηριστικά Μειωτήρα 
 
Τύπος RTe MMUU  6633  
Σχέση Μετάδοσης i 11//110000  
Ροπή Μειωτήρα ΤRE 111100  NNmm  
Βαθμός Δυναμικής Απόδοσης RD 00..558866  
Συντελεστής Λειτουργίας SF 00..8811  
Ελάχιστη Θερμοκρασία Λειτουργίας  WTi --  2255  ooCC  
Μέγιστη Θερμοκρασία Λειτουργίας  WTa ++  7755  ooCC  
  
Τεχνικά Χαρακτηριστικά Φυγοκεντρικού Φρένου 
 
Τύπος  CBTe HH4400  
Διάμετρος Πλήμνης  DH 4400  mmmm  
Μέγιστη Ροπή Αντίδρασης TCB 775500  ΝΝmm  
Στροφές Εμπλοκής nCB 2244  rrppmm  
Τάση Λειτουργίας Διακόπτη Vs 55  VV  
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Τεχνικά Χαρακτηριστικά Στοιχείων Αλυσοκίνησης 
 
Τύπος Αλυσίδας (καδένα)  CTe 1100ΒΒ  
Βήμα Αλυσίδας p 55//88''''  
Δόντια Αλυσοτροχού Ατράκτου Τύλιξης Πετάσματος  Zs 3388  
Δόντια Αλυσοτροχού Ατράκτου Μειωτήρα Zr 99  
  
Τεχνικά Χαρακτηριστικά Στοιχείων Ατράκτου Τύλιξης Πετάσματος 
 
Εξωτερική Διάμετρος Ατράκτου Ds 115599  mmmm  
Πάχος Ατράκτου ts 33  mmmm  
Διάμετρος Κινητήριου Ακραξονίου  Dm 4400  mmmm  
Διάμετρος Κινούμενου Ακραξονίου DCB 4400  mmmm  
  
Τεχνικά Χαρακτηριστικά Συνολικής Διάταξης Κίνησης 
 
Στροφές Ατράκτου Μειωτήρα  nr 2288  rrppmm  
Στροφές Ατράκτου Τύλιξης Πετάσματος  ns 77  rrppmm  
Μέγιστη Συνολική Ροπή Τ 444400  ΝΝmm  
Μέγιστη Ανυψωτική Ικανότητα  G 555500  KKgg  
Ολική Σχέση Μετάδοσης iO 11//440000  
Συνέχεια Λειτουργίας  W 9900%%  
  
Τεχνικά Χαρακτηριστικά Στοιχείων Ηλεκτρολογικής Διάταξης 
 
Τύπος Πίνακα Ελέγχου (Βασική Έκδοση) ETe FFBBMM--00  
Τύπος Πίνακα Ελέγχου (Προαιρετική Έκδοση) ETe FFBBMM--11  
Τάση Λειτουργίας Μικροδιακοπτών VSEQ 1122  VV  
Βαθμός Προστασίας  EPr IIPP5544  
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Τεχνικά Χαρακτηριστικά Κινητήρα 
 

Τύπος MTe ΜΜ  9900LL22  
Ισχύς  P 11,,5500  KKww  
Στροφές  n 22885500  rrppmm  
Ροπή  Tm 55..11  NNmm  
Τάση Λειτουργίας Vm 440000  VV  
Ένταση Λειτουργίας Im 44..77AA  
Συχνότητα Λειτουργίας  Fr 5500  HHzz  
Συντελεστής Ισχύος (cosφ) PF 00..6666  
Αριθμός Πόλων PL 22  
Αριθμός Φάσεων PN 33  
Βαθμός Μόνωσης MPf FF  
Βαθμός Προστασίας  MPr ΙΙPP5555  
  
Τεχνικά Χαρακτηριστικά Ενεργητικής Πέδησης Κινητήρα 
 
Τάση Λειτουργίας VBR 111100  VV  
Ισχύς PBR 115500  WWaatttt  
Διάκενο cl 00..55  ––  00..77mmmm  
Έλξη F 44550000  NN  
Ροπή Στιγμιαίας Πέδησης TBR 3300  NNmm  
  
Τεχνικά Χαρακτηριστικά Μειωτήρα 
 
Τύπος RTe MMUU  9900  
Σχέση Μετάδοσης i 11//110000  
Ροπή Μειωτήρα ΤRE 224444  NNmm  
Βαθμός Δυναμικής Απόδοσης RD 00..665511  
Συντελεστής Λειτουργίας SF 00..8877  
Ελάχιστη Θερμοκρασία Λειτουργίας  WTi --  2255  ooCC  
Μέγιστη Θερμοκρασία Λειτουργίας  WTa ++  7755  ooCC  



ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ 

 
 
 
 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΡΟΛΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ RSM 
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Διεύθυνση: 
3οχλμ. Εθνικής Οδού Κατερίνης - Θεσσαλονίκης 
Κατερίνη 

Ταχυδρομική Διεύθυνση: 
ΤΘ : 91 
60100, Κατερίνη 

Tηλ: +30 23510 36036 
Φαξ: +30 23510 45630 

Web: www.kolliasdoors.com 

 

Τεχνικά Χαρακτηριστικά Φυγοκεντρικού Φρένου 
 

Τύπος  CBTe HH4400  --  SS5500  
Διάμετρος Πλήμνης  DH 4400  --  5500  mmmm  
Μέγιστη Ροπή Αντίδρασης TCB 775500  --  11440000  ΝΝmm  
Στροφές Εμπλοκής nCB 2244  rrppmm  
Τάση Λειτουργίας Διακόπτη Vs 55  VV  

Τεχνικά Χαρακτηριστικά Στοιχείων Αλυσοκίνησης 
 

Τύπος Αλυσίδας (καδένα)  CTe 1122ΒΒ  
Βήμα Αλυσίδας p 33//44''''  
Δόντια Αλυσοτροχού Ατράκτου Τύλιξης Πετάσματος  Zs 3388  
Δόντια Αλυσοτροχού Ατράκτου Μειωτήρα Zr 99  

Τεχνικά Χαρακτηριστικά Στοιχείων Ατράκτου Τύλιξης Πετάσματος 
 

Εξωτερική Διάμετρος – Πάχος Ατράκτου 

Φ1 115599xx33  mmmm  
Φ2 221199xx33  mmmm  
Φ3 227733xx44  mmmm  

Διάμετρος Κινητήριου Ακραξονίου  Dm 4400  --  5500  mmmm  
Διάμετρος Κινούμενου Ακραξονίου DCB 4400  --  5500  mmmm  

Τεχνικά Χαρακτηριστικά Συνολικής Διάταξης Κίνησης 
 

Στροφές Ατράκτου Μειωτήρα  nr 2288  rrppmm  
Στροφές Ατράκτου Τύλιξης Πετάσματος  ns 77  rrppmm  
Μέγιστη Συνολική Ροπή Τ 997700  ΝΝmm  

Μέγιστη Ανυψωτική Ικανότητα  

G1 11222200  KKgg  
G2 888855  KKgg  
G3 771100  KKgg  

Ολική Σχέση Μετάδοσης iO 11//440000  
Συνέχεια Λειτουργίας  W 9900%%  

Τεχνικά Χαρακτηριστικά Στοιχείων Ηλεκτρολογικής Διάταξης 
 

Τύπος Πίνακα Ελέγχου  ETe FFBBMM--22  
Τάση Λειτουργίας Μικροδιακοπτών VSEQ 1122  VV  
Βαθμός Προστασίας  EPr IIPP5544  



ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ 

 
 
 
 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΡΟΛΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ RSM 
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Διεύθυνση: 
3οχλμ. Εθνικής Οδού Κατερίνης - Θεσσαλονίκης 
Κατερίνη 
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ΠΠΙΙΝΝΑΑΚΚΑΑΣΣ  ΤΤΕΕΧΧΝΝΙΙΚΚΩΩΝΝ  ΧΧΑΑΡΡΑΑΚΚΤΤΗΗΡΡΙΙΣΣΤΤΙΙΚΚΩΩΝΝ  ΔΔΙΙΑΑΤΤΑΑΞΞΗΗΣΣ  ΜΜΕΕΤΤΑΑΔΔΟΟΣΣΗΗΣΣ  ΚΚΙΙΝΝΗΗΣΣΗΗΣΣ  RRSSMM  115500  

 

Τεχνικά Χαρακτηριστικά Κινητήρα 
 

Τύπος MTe Μ 90L2 
Ισχύς  P 1,50 Kw 
Στροφές  n 2850 rpm 
Ροπή  Tm 5.1 Nm 
Τάση Λειτουργίας Vm 400 V 
Ένταση Λειτουργίας Im 4.7A 
Συχνότητα Λειτουργίας  Fr 50 Hz 
Συντελεστής Ισχύος (cosφ) PF 0.66 
Αριθμός Πόλων PL 2 
Αριθμός Φάσεων PN 3 
Βαθμός Μόνωσης MPf F 
Βαθμός Προστασίας  MPr ΙP55 

Τεχνικά Χαρακτηριστικά Ενεργητικής Πέδησης Κινητήρα 

 

Τάση Λειτουργίας VBR 110 V 
Ισχύς PBR 150 Watt 
Διάκενο cl 0.5 – 0.7mm 
Έλξη F 4500 N 
Ροπή Στιγμιαίας Πέδησης TBR 30 Nm 

Τεχνικά Χαρακτηριστικά Μειωτήρα 

 

Τύπος RTe MU 110 
Σχέση Μετάδοσης i 1/100 
Ροπή Μειωτήρα ΤRE 353 Nm 
Βαθμός Δυναμικής Απόδοσης RD 0.690 
Συντελεστής Λειτουργίας SF 1.20 
Ελάχιστη Θερμοκρασία Λειτουργίας  WTi - 25 oC 
Μέγιστη Θερμοκρασία Λειτουργίας  WTa + 75 oC 



ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ 

 
 
 
 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΡΟΛΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ RSM 
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Τεχνικά Χαρακτηριστικά Φυγοκεντρικού Φρένου 
 

Τύπος  CBTe S50– T60 
Διάμετρος Πλήμνης  DH 50 - 60 mm 
Μέγιστη Ροπή Αντίδρασης TCB > 1400 Νm 
Στροφές Εμπλοκής nCB 24 rpm 
Τάση Λειτουργίας Διακόπτη Vs 5 V 

Τεχνικά Χαρακτηριστικά Στοιχείων Αλυσοκίνησης 
 

Τύπος Αλυσίδας (καδένα)  CTe 20Β 
Βήμα Αλυσίδας p 1 1/4'' 
Δόντια Αλυσοτροχού Ατράκτου Τύλιξης Πετάσματος  Zs 45 
Δόντια Αλυσοτροχού Ατράκτου Μειωτήρα Zr 9 

Τεχνικά Χαρακτηριστικά Στοιχείων Ατράκτου Τύλιξης Πετάσματος 
 

Εξωτερική Διάμετρος – Πάχος Ατράκτου 

Φ1 219x3 mm 
Φ2 273x4 mm 
Φ3 324x5 mm 

Διάμετρος Κινητήριου Ακραξονίου  Dm 50 - 60 mm 
Διάμετρος Κινούμενου Ακραξονίου DCB 50 - 60 mm 

Τεχνικά Χαρακτηριστικά Συνολικής Διάταξης Κίνησης 
 

Στροφές Ατράκτου Μειωτήρα  nr 28 rpm 
Στροφές Ατράκτου Τύλιξης Πετάσματος  ns 7 rpm 
Μέγιστη Συνολική Ροπή Τ 1765 Νm 

Μέγιστη Ανυψωτική Ικανότητα 

G1 1612Kg 
G2 1293 Kg 
G3 1090 Kg 

Ολική Σχέση Μετάδοσης iO 1/500 
Συνέχεια Λειτουργίας  W 90% 

Τεχνικά Χαρακτηριστικά Στοιχείων Ηλεκτρολογικής Διάταξης 
 

Τύπος Πίνακα Ελέγχου ETe FBM-2 
Τάση Λειτουργίας Μικροδιακοπτών VSEQ 12 V 
Βαθμός Προστασίας  EPr IP54 



ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ 

 
 
 
 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΡΟΛΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ RSM 
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Διεύθυνση: 
3οχλμ. Εθνικής Οδού Κατερίνης - Θεσσαλονίκης 
Κατερίνη 
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ΠΠΙΙΝΝΑΑΚΚΑΑΣΣ  ΤΤΕΕΧΧΝΝΙΙΚΚΩΩΝΝ  ΧΧΑΑΡΡΑΑΚΚΤΤΗΗΡΡΙΙΣΣΤΤΙΙΚΚΩΩΝΝ  ΔΔΙΙΑΑΤΤΑΑΞΞΗΗΣΣ  ΜΜΕΕΤΤΑΑΔΔΟΟΣΣΗΗΣΣ  ΚΚΙΙΝΝΗΗΣΣΗΗΣΣ  RRSSMM  220000  

 

Τεχνικά Χαρακτηριστικά Κινητήρα 
 

Τύπος MTe Μ 90L2 
Ισχύς  P 1,50 Kw 
Στροφές  n 2850 rpm 
Ροπή  Tm 5.1 Nm 
Τάση Λειτουργίας Vm 400 V 
Ένταση Λειτουργίας Im 4.7A 
Συχνότητα Λειτουργίας  Fr 50 Hz 
Συντελεστής Ισχύος (cosφ) PF 0.66 
Αριθμός Πόλων PL 2 
Αριθμός Φάσεων PN 3 
Βαθμός Μόνωσης MPf F 
Βαθμός Προστασίας  MPr ΙP55 

Τεχνικά Χαρακτηριστικά Ενεργητικής Πέδησης Κινητήρα 

 

Τάση Λειτουργίας VBR 110 V 
Ισχύς PBR 150 Watt 
Διάκενο cl 0.5 – 0.7mm 
Έλξη F 4500 N 
Ροπή Στιγμιαίας Πέδησης TBR 30 Nm 

Τεχνικά Χαρακτηριστικά Μειωτήρα 

 

Τύπος RTe MU 110 
Σχέση Μετάδοσης i 1/100 
Ροπή Μειωτήρα ΤRE 353 Nm 
Βαθμός Δυναμικής Απόδοσης RD 0.690 
Συντελεστής Λειτουργίας SF 1.20 
Ελάχιστη Θερμοκρασία Λειτουργίας  WTi - 25 oC 
Μέγιστη Θερμοκρασία Λειτουργίας  WTa + 75 oC 



ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ 

 
 
 
 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΡΟΛΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ RSM 
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Τεχνικά Χαρακτηριστικά Φυγοκεντρικού Φρένου 
 

Τύπος  CBTe T60 
Διάμετρος Πλήμνης  DH 60 mm 
Μέγιστη Ροπή Αντίδρασης TCB > 1400 Νm 
Στροφές Εμπλοκής nCB 24 rpm 
Τάση Λειτουργίας Διακόπτη Vs 5 V 

Τεχνικά Χαρακτηριστικά Στοιχείων Αλυσοκίνησης 
 

Τύπος Αλυσίδας (καδένα)  CTe 20Β 
Βήμα Αλυσίδας p 1 1/4'' 
Δόντια Αλυσοτροχού Ατράκτου Τύλιξης Πετάσματος  Zs 54 
Δόντια Αλυσοτροχού Ατράκτου Μειωτήρα Zr 9 

Τεχνικά Χαρακτηριστικά Στοιχείων Ατράκτου Τύλιξης Πετάσματος 
 

Εξωτερική Διάμετρος – Πάχος Ατράκτου 

Φ1 219x3 mm 
Φ2 273x4 mm 
Φ3 324x5 mm 

Διάμετρος Κινητήριου Ακραξονίου  Dm 60 mm 
Διάμετρος Κινούμενου Ακραξονίου DCB 60 mm 

Τεχνικά Χαρακτηριστικά Συνολικής Διάταξης Κίνησης 
 

Στροφές Ατράκτου Μειωτήρα  nr 28 rpm 
Στροφές Ατράκτου Τύλιξης Πετάσματος  ns 7 rpm 
Μέγιστη Συνολική Ροπή Τ 2118 Νm 

Μέγιστη Ανυψωτική Ικανότητα 

G1 1934Kg 
G2 1552Kg 
G3 1307Kg 

Ολική Σχέση Μετάδοσης iO 1/600 
Συνέχεια Λειτουργίας  W 90% 

Τεχνικά Χαρακτηριστικά Στοιχείων Ηλεκτρολογικής Διάταξης 
 

Τύπος Πίνακα Ελέγχου ETe FBM-2 
Τάση Λειτουργίας Μικροδιακοπτών VSEQ 12 V 
Βαθμός Προστασίας  EPr IP54 



ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ 

 
 
 
 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΡΟΛΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ RSM 
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ΠΠΙΙΝΝΑΑΚΚΑΑΣΣ  ΤΤΕΕΧΧΝΝΙΙΚΚΩΩΝΝ  ΧΧΑΑΡΡΑΑΚΚΤΤΗΗΡΡΙΙΣΣΤΤΙΙΚΚΩΩΝΝ  ΔΔΙΙΑΑΤΤΑΑΞΞΗΗΣΣ  ΜΜΕΕΤΤΑΑΔΔΟΟΣΣΗΗΣΣ  ΚΚΙΙΝΝΗΗΣΣΗΗΣΣ  RRSSMM  330000  

 

Τεχνικά Χαρακτηριστικά Κινητήρα 
 

Τύπος MTe Μ 90L2 
Ισχύς  P 2.80 Kw 
Στροφές  n 2860 rpm 
Ροπή  Tm 9.6Nm 
Τάση Λειτουργίας Vm 400 V 
Ένταση Λειτουργίας Im 8.7A 
Συχνότητα Λειτουργίας  Fr 50 Hz 
Συντελεστής Ισχύος (cosφ) PF 0.66 
Αριθμός Πόλων PL 2 
Αριθμός Φάσεων PN 3 
Βαθμός Μόνωσης MPf F 
Βαθμός Προστασίας  MPr ΙP55 

Τεχνικά Χαρακτηριστικά Ενεργητικής Πέδησης Κινητήρα 

 

Τάση Λειτουργίας VBR 110 V 
Ισχύς PBR 150 Watt 
Διάκενο cl 0.5 – 0.7mm 
Έλξη F 4500 N 
Ροπή Στιγμιαίας Πέδησης TBR 30 Nm 

Τεχνικά Χαρακτηριστικά Μειωτήρα 

 

Τύπος RTe MI130 
Σχέση Μετάδοσης i 1/100 
Ροπή Μειωτήρα ΤRE 552 Nm 
Βαθμός Δυναμικής Απόδοσης RD 0.54 
Συντελεστής Λειτουργίας SF 1.10 
Ελάχιστη Θερμοκρασία Λειτουργίας  WTi - 25 oC 
Μέγιστη Θερμοκρασία Λειτουργίας  WTa + 75 oC 



ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ 

 
 
 
 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΡΟΛΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ RSM 
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Τεχνικά Χαρακτηριστικά Φυγοκεντρικού Φρένου 
 

Τύπος  CBTe T60 
Διάμετρος Πλήμνης  DH 60 mm 
Μέγιστη Ροπή Αντίδρασης TCB > 1400 Νm 
Στροφές Εμπλοκής nCB 24 rpm 
Τάση Λειτουργίας Διακόπτη Vs 5 V 

Τεχνικά Χαρακτηριστικά Στοιχείων Αλυσοκίνησης 
 

Τύπος Αλυσίδας (καδένα)  CTe 20Β 
Βήμα Αλυσίδας p 1 1/4'' 
Δόντια Αλυσοτροχού Ατράκτου Τύλιξης Πετάσματος  Zs 54 
Δόντια Αλυσοτροχού Ατράκτου Μειωτήρα Zr 9 

Τεχνικά Χαρακτηριστικά Στοιχείων Ατράκτου Τύλιξης Πετάσματος 
 

Εξωτερική Διάμετρος – Πάχος Ατράκτου 

Φ1 219x3 mm 
Φ2 273x4 mm 
Φ3 324x5 mm 

Διάμετρος Κινητήριου Ακραξονίου  Dm 60 - 70 mm 
Διάμετρος Κινούμενου Ακραξονίου DCB 60 mm 

Τεχνικά Χαρακτηριστικά Συνολικής Διάταξης Κίνησης 
 

Στροφές Ατράκτου Μειωτήρα  nr 28 rpm 
Στροφές Ατράκτου Τύλιξης Πετάσματος  ns 7 rpm 
Μέγιστη Συνολική Ροπή Τ 3312 Νm 

Μέγιστη Ανυψωτική Ικανότητα 

G1 3025Kg 
G2 2426Kg 
G3 2044Kg 

Ολική Σχέση Μετάδοσης iO 1/600 
Συνέχεια Λειτουργίας  W 90% 

Τεχνικά Χαρακτηριστικά Στοιχείων Ηλεκτρολογικής Διάταξης 
 

Τύπος Πίνακα Ελέγχου ETe FBM-2 
Τάση Λειτουργίας Μικροδιακοπτών VSEQ 12 V 
Βαθμός Προστασίας  EPr IP54 



ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ 

 
 
 
 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΡΟΛΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ RSM 
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ΟΟΔΔΗΗΓΓΙΙΕΕΣΣ    
ΕΕΓΓΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΗΗΣΣ  --  ΧΧΡΡΗΗΣΣΗΗΣΣ  --  ΣΣΥΥΝΝΤΤΗΗΡΡΗΗΣΣΗΗΣΣ  

ΒΒΙΙΟΟΜΜΗΗΧΧΑΑΝΝΙΙΚΚΟΟΥΥ  ΡΡΟΟΛΛΟΟΥΥ  ΑΑΣΣΦΦΑΑΛΛΕΕΙΙΑΑΣΣ  
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ΓΓΕΕΝΝΙΙΚΚΟΟΙΙ  ΚΚΑΑΝΝΟΟΝΝΕΕΣΣ  ΑΑΣΣΦΦΑΑΛΛΕΕΙΙΑΑΣΣ  

 

 

Σημείωση : Παρακαλούμε να φυλάξετε αυτές τις οδηγίες για μελλοντική χρήση.  

 

Διαβάστε προσεχτικά και διατηρήστε το εγχειρίδιο σε ασφαλές μέρος, καθώς σας παρέχει σημαντικές 

πληροφορίες σχετικά με την ασφαλή τοποθέτηση και λειτουργία των ρολών. Παράλληλα περιγράφονται 

η κατάλληλη φροντίδα και συντήρηση των στοιχείων της διάταξης, ώστε να επιτευχθεί μακρόχρονη και 

ασφαλής εύρυθμη λειτουργία. 
   

ΠΠΡΡΟΟΣΣΟΟΧΧΗΗ    
 

 Απαιτείται ασφάλιση του χώρου περιμετρικά της θέσης εγκατάστασης του ρολού, ώστε να 

αποφευχθεί η διέλευση ατόμων μη σχετικών με την εργασία. 

 

 Η εγκατάσταση του ρολού πρέπει να πραγματοποιείται από εξειδικευμένο προσωπικό και 

σύμφωνα με το πρότυπο EN 12635. 

 

 Για την εγκατάσταση του ρολού απαιτείται η παρουσία τουλάχιστον δύο εξειδικευμένων 

εργαζομένων.   

 

 Για λόγους ασφαλείας και ευκολίας, πραγματοποιήστε τα βήματα εγκατάστασης με την σειρά που 

καθορίζονται στις παρούσες οδηγίες. 

 

 Το ρολό μπορεί να εγκατασταθεί μόνο σε κτιριακές υποδομές με στατική επάρκεια, προκειμένου 

να επιτευχθεί η απαιτούμενη στήριξη της διάταξης. 

 

 Η τοποθέτηση σε υποστηρικτικά δομικά στοιχεία, πρέπει να έχει εγκριθεί από κατασκευαστή. 

 

 Τα στοιχεία στερέωσης πρέπει να ελέγχονται για την καταλληλότητά τους και επιλέγονται ανάλογα 

με τις επικρατούσες δομικές συνθήκες. 

 

 Η εγκατάσταση πρέπει να πραγματοποιείται με την χρήση ασφαλών μέσων (π.χ. σκαλωσιές). 



ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ 

 
 
 
 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΡΟΛΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ RSM 
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ΕΕΞΞΑΑΛΛΕΕΙΙΨΨΗΗ  ΤΤΟΟΥΥ  ΚΚΙΙΝΝΔΔΥΥΝΝΟΟΥΥ  ΔΔΙΙΑΑΒΒΡΡΩΩΣΣΗΗΣΣ 
 

Για την εξάλειψη κινδύνου διάβρωσης απαιτείται : 
 

 Να παρέχεται επαρκή αποχέτευση των υδάτων στον χώρο εγκατάστασης του ρολού 

 Το κτίριο να είναι στεγνό και να έχει επαρκή εξαερισμό 

 Να αποφεύγεται η επαφή με διαβρωτικά και καυστικά υλικά 

 Να καλύπτονται τα τμήματα του ρολού, όταν εκτελούνται εργασίες επίστρωσης κονιαμάτων, 

τσιμέντου ή γύψου 

 

ΑΑΠΠΑΑΙΙΤΤΗΗΣΣΕΕΙΙΣΣ  ΠΠΡΡΟΟΣΣΩΩΠΠΙΙΚΚΟΟΥΥ  ΔΔΙΙΕΕΝΝΕΕΡΡΓΓΕΕΙΙΑΑΣΣ  ΕΕΓΓΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΗΗΣΣ  
 

Απαιτήσεις εξειδικευμένου προσωπικού για την ορθή και ασφαλή εγκατάσταση της διάταξης : 
 

 Γνώση των γενικών και ειδικών κανονισμών ασφαλείας και πρόληψης ατυχημάτων. 

 Γνώση σχετικά με τους ισχύοντες ηλεκτρολογικούς κανονισμούς. 

 Κατάρτιση στη χρήση και συντήρηση του κατάλληλου εξοπλισμού ασφαλείας. 

 Επαρκής εκπαίδευση και επιμόρφωση από πιστοποιημένους ηλεκτρολόγους εγκαταστάσεων. 

 Δυνατότητα αναγνώρισης των κινδύνων που μπορεί να προκληθούν από τον ηλεκτρισμό. 

 

Ικανότητα στην εφαρμογή των ακόλουθων προτύπων  
 

 EN 12635 («Πόρτες βιομηχανικές, εμπορικές και γκαραζόπορτες - Διατάξεις ασφαλείας για 

ηλεκτρικά κινούμενες πόρτες και γκαραζόπορτες - Εγκατάσταση και χρήση») 

 EN 12453 («Πόρτες βιομηχανικές, εμπορικές και γκαραζόπορτες - Διατάξεις ασφαλείας για 

ηλεκτρικά κινούμενες πόρτες και γκαραζόπορτες - Απαιτήσεις») 

 EN 12445 («Πόρτες βιομηχανικές, εμπορικές και γκαραζόπορτες - Διατάξεις ασφαλείας για 

ηλεκτρικά κινούμενες πόρτες και γκαραζόπορτες - Μέθοδοι δοκιμής») 

 

ΑΑΠΠΑΑΙΙΤΤΗΗΣΣΕΕΙΙΣΣ  ΤΤΟΟΥΥ  ΙΙΔΔΙΙΟΟΚΚΤΤΗΗΤΤΗΗ  ΤΤΗΗΣΣ  ΕΕΓΓΚΚΑΑΘΘΙΙΣΣΤΤΑΑΜΜΕΕΝΝΗΗΣΣ  ΔΔΙΙΑΑΤΤΑΑΞΞΗΗΣΣ  
 

 Ενημέρωση του τρόπου χρήσης της διάταξης. 

 Φύλαξη του εγχειριδίου λειτουργίας. 

 Γνώση των γενικών κανονισμών ασφαλείας και πρόληψης ατυχημάτων. 



ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ 
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ΟΟΔΔΗΗΓΓΙΙΕΕΣΣ    ΕΕΓΓΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΗΗΣΣ  
ΒΒΙΙΟΟΜΜΗΗΧΧΑΑΝΝΙΙΚΚΟΟΥΥ  ΡΡΟΟΛΛΟΟΥΥ  ΑΑΣΣΦΦΑΑΛΛΕΕΙΙΑΑΣΣ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ 
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Η εταιρεία Κόλλιας ΕΠΕ στα πλαίσια της υποστήριξης προς τους πελάτες της και της βέλτιστης αξιο-

ποίησης των προϊόντων της, δημιούργησε τον παρακάτω οδηγό εγκατάστασης για βιομηχανικά ρολά. 

Για την ανάδειξη της υψηλής ποιότητας του προϊόντος, ο τρόπος τοποθέτησης και σωστής λειτουργίας 

αποτελεί βασικό στοιχείο για την αποφυγή φθορών και δυσλειτουργιών.  Στα βήματα που ακολουθούν 

περιγράφεται αναλυτικά η διαδικασία τοποθέτησης Βιομηχανικών Ρολών RSM.  

 

ΒΒήήμμαα  11  ::  ΒΒαασσιικκοοίί  έέλλεεγγχχοοιι  ππρριινν  ττηηνν  ττοοπποοθθέέττηησσηη  ττοουυ  ΒΒιιοομμηηχχααννιικκοούύ  ΡΡοολλοούύ    
  

Προτού ξεκινήσει οποιαδήποτε εργασία τοποθέτησης, πρέπει να βεβαιωθούμε ότι ο χώρος δεξιά (WR) 

και αριστερά (WL) του ανοίγματος, καθώς και το ολικό ύψος (ΗΤ) επαρκεί για την τοποθέτηση των οδη-

γών (η παρούσα κίνηση δεν απαιτείται όταν η εγκατάσταση γίνεται σε "τούνελ"). Επίσης πρέπει να πρα-

γματοποιηθεί έλεγχος εάν το δάπεδο παρουσιάζει κλίση, ώστε να γίνουν οι απαραίτητες διορθωτικές 

κινήσεις, κόβοντας τμήμα του κάτω μέρος του οδηγού, ο οποίος θα τοποθετηθεί στην θέση με το μεγα-

λύτερο υψόμετρο (Εικόνα 1). Σκοπός της διαδικασίας ελέγχου της υψομετρικής διαφοράς του δαπέδου 

είναι πως μετά την ανύψωση και στήριξη των οδηγών, οι εδράσεις του ρολού πρέπει να βρίσκονται 

στην ίδια υψομετρική θέση.    

 

Εικόνα 1 



ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ 
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Μετά την ολοκλήρωση της εργασίας ανύψωση και στήριξη των οδηγών, οι εδράσεις των βάσεων του 

ρολού, πρέπει να βρίσκονται στην ίδια υψομετρική θέση. Σε αντίθετη περίπτωση υπάρχει κίνδυνος 

δυσλειτουργία της διάταξης, η οποία ενδέχεται να προκαλέσει πρόωρη κόπωση των μηχανικών της 

στοιχείων.  

  

ΒΒήήμμαα  22  ::  ΤΤοοπποοθθέέττηησσηη  ΟΟδδηηγγώώνν  ΒΒιιοομμηηχχααννιικκοούύ  ΡΡοολλοούύ    
  

Εφόσον αρχικά έχουμε ορίσει το ακριβές σημείο τοποθέτησης των οδηγών, σηκώνουμε τον ένα εκ των 

δύο, επιδιώκοντας να βρεθεί σε όσο το δυνατόν ποιό κατακόρυφη θέση. Κατόπιν με χρήση οργάνων 

ελέγχου (αλφάδι ή Laser), ρυθμίζουμε την θέση αυτού, ώστε να εξασφαλιστεί απόλυτη καθετότητα σε 

όλες τις διευθύνσεις. Ιδιαίτερη προσοχή απαιτείται ώστε η έδραση της βάσης του ρολού να βρίσκεται 

κάθετα στο κτίριο, στοιχείο που θα εξασφαλίσει την εύρυθμη λειτουργία του. 
 

 

Εικόνα 2 



ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ 
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Ολοκληρώνοντας την διαδικασία ανάρτησης του οδηγού, συνεχίζουμε με την στήριξη του, όπου ανάλο-

γα με την περίπτωση, αυτή πραγματοποιείται με βίδες, με βύσματα ή με συγκόλληση. Ιδιαίτερη έμφα-

ση πρέπει να δοθεί στις θέσεις πλησίον της βάσης, όπου απαιτείται κατ' ελάχιστον τρία σημεία στήριξης 

(Εικόνα 2). Η εργασία ολοκληρώνεται με την τοποθέτηση στοιχείων στήριξης, ανά μέτρο μήκους του 

οδηγού.   

 

ΒΒήήμμαα  33  ::  ΚΚααθθοορριισσμμόόςς  ττηηςς  ααππόόσστταασσηηςς  μμεεττααξξύύ  ττωωνν  κκαατταακκόόρρυυφφωωνν  οοδδηηγγώώνν  
 

Σηκώνουμε τον δεύτερο οδηγό και πραγματοποιούμε τις αντίστοιχες ενέργειες με τον πρώτο. Για να 

οριστεί με ασφάλεια η απόσταση μεταξύ των οδηγών, προτείνεται οι μετρήσεις να πραγματοποιούνται 

μεταξύ των εσωτερικών επιφανειών των διαμορφωμένων δοκών του οδηγού (Εικόνα 3), τόσο στις άνω, 

όσο και στις κάτω θέσεις αυτών.  

 

 

 

Εικόνα 3 

 

Όπως και στον πρώτο οδηγό, ιδιαίτερη προσοχή απαιτείται, ώστε η έδραση της βάσης του ρολού να 

βρίσκεται κάθετα στο κτίριο, όπως φαίνεται στην εικόνα 2.          

 

 

Στην περίπτωση που χρησιμοποιηθούν βίδες ή βύσματα για την στήριξη του οδηγού, η εφαρμογή 

τους πρέπει απαραίτητα να γίνει επί της διαμορφωμένης σε αυτόν δοκό και όχι στο τμήμα στο οποίο 

διέρχεται το πέτασμα του ρολού. Το μήκος L καθώς και το ύψος Η αναγράφονται στην συσκευασία 

του ρολού, όπως επίσης και στη βάση του  κινητήρα. 

 



ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ 
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ΒΒήήμμαα  44  ::  ΠΠεερριισσττρροοφφήή  ττωωνν  ββάάσσεεωωνν  ττοουυ  ρροολλοούύ  
 

Πριν τοποθετήσουμε το ρολό στις εδράσεις, φροντίζουμε ώστε οι βάσεις του κινητήρα και του φυγο-

κεντρικού φρένου να λάβουν την σωστή θέση. Για να επιτευχθεί αυτό ανυψώνουμε το ρολό με χρήση 

είτε γερανού, είτε περονοφόρο, σε ένα επιθυμητό ύψος εργασίας. Στην συνέχεια προσαρμόζουμε την 

μανιβέλα στην υποδοχή του κινητήρα και περιστρέφοντας την, περιστρέφουμε την βάση του κινητήρα 

(Εικόνα 4). Αντίστοιχη εργασία περιστροφής πραγματοποιούμε για την βάση του φυγοκεντρικού φρέ-

νου, η οποία όμως επιτυγχάνεται πολύ εύκολα με τα χέρια. 
 

 

Εικόνα 4 

 

ΒΒήήμμαα  55  ::  ΤΤοοπποοθθέέττηησσηη  ττοουυ  ρροολλοούύ  σσττιιςς  εεδδρράάσσεειιςς  κκααιι  έέλλεεγγχχοοςς  ττοουυ  δδιιάάκκεεννοουυ  μμεεττααξξύύ  άάξξοονναα  ––  ββάάσσηηςς  
  

Ανυψώνουμε το ρολό σε ύψος λίγο μεγαλύτερο από αυτό των εδράσεων και προσεχτικά μετακινούμε 

τον γερανό ή το περονοφόρο, ώστε οι βάσεις να βρεθούν πάνω από τις εδράσεις των οδηγών (Εικόνα 

5). Εναποθέτουμε τις βάσεις επάνω στις εδράσεις και κατόπιν ομαλά μετακινούμε την διάταξη, ώστε 

αυτές να έρθουν σε επαφή με το άνω τμήμα των οδηγών. 

 



ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ 

 
 
 
 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΡΟΛΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ RSM 
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Εικόνα 5 

 

Εικόνα 6 
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Στην συνέχεια τοποθετούμε τις βίδες που συγκρατούν την βάση στην έδραση και προτού τις σφίξουμε 

ελέγχουμε οπτικά ώστε το κενό μεταξύ του άξονα και των βάσεων (κινητήρα - φυγοκεντρικού φρένου) 

να είναι ομοιόμορφο (Τ1 = Τ2) (Εικόνα 6). Το διάκενο αυτό έχει προβλεφθεί να μπορεί να μεταβληθεί, 

ειδικά από την πλευρά της βάσεως του κινητήρα, για λόγους σκοπιμότητας. Πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη 

έμφαση στην σωστή έδραση της βάσης, ώστε η αλυσίδα μετάδοσης κίνησης να είναι τεντωμένη, 

εξασφαλίζοντας με τον τρόπο αυτό ομαλή λειτουργία στο ρολό.   

 

ΒΒήήμμαα66  ::  ΠΠρροοσσααρρμμοογγήή  ττοουυ  ππεεττάάμμααττοοςς  σσττοουυςς  οοδδηηγγοούύςς  
  

Έχοντας πλέον σταθεροποιήσει τις βάσεις επάνω στις εδράσεις, περιστρέφουμε το ρολό χρησιμοποιώ-

ντας την μανιβέλα, προκειμένου το κατωκάσι να βρεθεί στην πλευρά των οδηγών. Κατόπιν ανοίγουμε 

το προστατευτικό κάλυμμα του πετάσματος και οδηγούμε το κατωκάσι, με ταυτόχρονη χειροκίνητη 

περιστροφή του ρολού, εντός των οδηγών. Προτείνεται πριν την τροφοδοσία της διάταξης με ηλεκτρικό 

ρεύμα, ένα τμήμα αυτού περίπου 50cm, να βρίσκεται εντός των οδηγών (Εικόνα 7).  

 

Εικόνα 7 
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ΒΒήήμμαα  77  ::  ΣΣύύννδδεεσσηη  ΦΦυυγγοοκκεεννττρριικκοούύ  ΦΦρρέέννοουυ  μμεε  ΗΗλλεεκκττρροοννιικκόό  ΠΠίίνναακκαα  
  

Δια μέσω καλωδίου 2x0.5mm συνδέουμε το φυγοκεντρικό φρένο στον πίνακα, στην θέση της πλακέτας 

με την ένδειξη NC D σε πίνακες FBM-0 ή Safety Brake σε πίνακες FBM-1 και FBM-2, αφού πρώτα αφαι-

ρέσουμε την γέφυρα που υπάρχει (μέσω του καλωδίου 2x0.5mm μεταφέρεται μόνο εντολή και όχι 

ηλεκτρική ενέργεια). Το καλώδιο διέρχεται πάνω από το ρολό, είτε εντός ηλεκτρολογικού καναλιού, είτε 

στηριγμένο σε σημεία του κτιρίου που επιλέγει ο υπεύθυνος του συνεργείου τοποθέτησης.   

 

 

Στην περίπτωση διέγερσης (άνοιγμα) του διακόπτη του φυγοκεντρικού φρένου (π.χ. απότομη 

κάθοδος του πετάσματος), το ηλεκτρονικό κύκλωμα δίνει εντολή διακοπής της λειτουργίας του 

κινητήρα.  

 

ΒΒήήμμαα  88  ::  ΡΡύύθθμμιισσηη  ττωωνν  ΤΤεερρμμααττιικκώώνν  ττοουυ  ΒΒιιοομμηηχχααννιικκοούύ  ΡΡοολλοούύ      

  
Αρχικά συνδέουμε τον ηλεκτρονικό πίνακα με τον κομβιοδόχο χειρο-

κίνητου χειρισμού (Εικόνα 8), προσέχοντας το ΚΑΦΕ καλώδιο να συν-

δεθεί με το κομβίο ΑΝΟΔΟΥ και το ΚΙΤΡΙΝΟ καλώδιο με το κομβίο ΚΑ-

ΘΟΔΟΥ. Κατόπιν τροφοδοτούμε τον πίνακα με τριφασικό ρεύμα και 

ξεκινάμε την διαδικασία της ρύθμισης των τερματικών.    Εικόνα 8                                                                                                                             

Πιέζοντας το κομβίο της καθόδου, παρατηρούμε στον πίνακα των τερματικών (Εικόνα 9), ότι οι δρομείς 

κινούνται προς τα δεξιά. Στην περίπτωση που κάτι τέτοιο δεν συμβεί, αντιστρέφουμε τις δύο από τις 

τρείς φάσεις παροχής του ρεύματος, αλλά σε καμία περίπτωση δεν αλλάζουμε την συνδεσμολογία του 

κινητήρα στην ηλεκτρική πλακέτα. 

Το φαινόμενο αυτό μπορεί να παρατηρηθεί μόνο σε διατάξεις ρολών που εξοπλίζονται με ηλεκτρονικό 

πίνακα τύπου FBM-0, ο οποίος δεν διαθέτει επιτηρητή διαδοχής των φάσεων. Αντίθετα στις διατάξεις 

που εξοπλίζονται με ηλεκτρονικό πίνακα FBM-1 και FBM-2, το σφάλμα ανιχνεύεται και υποδεικνύεται 

μέσω φωτεινής λυχνίας, οπότε η αντιστροφή των φάσεων γίνεται χωρίς να απαιτηθεί δοκιμή κίνησης 

του ρολού. 
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Κατόπιν κατεβάζουμε το ρολό έως ότου το κατωκάσι έρθει σε επαφή με το δάπεδο. Στην θέση αυτή 

πρέπει να ρυθμίσουμε ώστε ο δεξιά δρομέας, που ελέγχει την κάθοδο, να πιέζει την αντίστοιχη επαφή. 

Για την μετακίνηση του δρομέα με το χέρι απαιτείται να ξεσφιχτεί ο κοχλίας ασφάλισης, παρέχοντας με 

αυτό τον τρόπο την δυνατότητα ελεύθερης περιστροφής του. Μετά την ολοκλήρωση της προηγούμενης 

διαδικασίας σφίγγουμε ξανά τον κοχλία, περιστρέφοντας τον με το χέρι και όχι με την χρήση εργαλείου.  

Στην συνέχεια ανυψώνουμε το ρολό και το κατεβάζουμε εκ νέου, με σκοπό να ελέγξουμε ότι η προη-

γούμενη ρύθμιση του τερματικού είναι ακριβής. Σε περίπτωση όπου αυτό δεν συμβαίνει τότε προχω-

ρούμε σε διόρθωση και επαναλαμβάνουμε την διαδικασία.  

 

 

Εικόνα 9 

 

Μετά την ολοκλήρωση της ρύθμισης του κάτω τερματικού, ξεκινάμε την διαδικασία για τον ορισμό της 

άνω θέσης του ρολού. Πιέζοντας το κομβίο της ανόδου (ΚΑΦΕ καλώδιο) παρατηρούμε ότι οι δρομείς 

του τερματικού κινούνται προς τα αριστερά. Ανυψώνουμε το ρολό έως την θέση όπου εντός των οδη-

γών βρίσκεται το κατωκάσι και μία βέργα προφίλ ρολού. Στην θέση αυτή πρέπει να ρυθμίσουμε ώστε ο 

αριστερά δρομέας, που ελέγχει την άνοδο, να πιέζει την αντίστοιχη επαφή. Στην συνέχεια κατεβάζουμε 

το ρολό και το ανεβάζουμε εκ νέου, με σκοπό να ελέγξουμε ότι η προηγούμενη ρύθμιση του τερματικού 

είναι ακριβής. Σε περίπτωση όπου αυτό δεν συμβαίνει τότε προχωρούμε σε διόρθωση και επαναλαμβά-

νουμε την διαδικασία.    
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ΒΒήήμμαα  99  ::  ΤΤοοπποοθθέέττηησσηη  φφωωττοοκκύύττττααρροουυ      

 
Στην περίπτωση των διατάξεων που εξοπλίζονται με φωτοκύτταρα, αυτά θα πρέπει να τοποθετούνται 

σε ύψος περίπου 50 cm από το δάπεδο. Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί, ώστε το ύψος τοποθέτησης 

των φωτοκύτταρων να είναι ακριβώς το ίδιο και στους δύο κατακόρυφους οδηγούς.  

 

 

 

Σημείωση 1: Στους τύπους των ρολών RSM24 και RSM45 η ανύψωση και η κάθοδος του ρολού επι-

τυγχάνεται με την παρατεταμένη πίεση του χειριστηρίου. Εφόσον ζητηθεί κατά την παραγγελία μπορεί 

να προσαρμοστεί σύστημα αυτόματης ανόδου, που συνοδεύεται με σύστημα έλεγχου διαδοχής των 

φάσεων (ηλεκτρονικοί πίνακες FBM-1, FBM-2). Για τον έλεγχο της θέσης του ρολού κατά την αυτόματη 

άνοδο, χρησιμοποιείται το κουμπί της καθόδου, το οποίο πιέζεται στιγμιαία όταν το ρολό φτάσει στην 

επιθυμητή θέση, δηλαδή λειτούργει σαν stop.    

 

Σημείωση 2: Στις διατάξεις RSM95, RSM150, RSM200 και RSM300 το βάρος της κατασκευής είναι μεγα-

λύτερο από ότι των RSM24 και RSM45, κάτι που συνεπάγεται ότι και η ανυψωτική ικανότητα των συ-

στημάτων ανύψωσης θα είναι υπερπολλαπλάσια. Επίσης στις εν λόγω διατάξεις, ο μηχανισμός κίνησης 

είναι εφοδιασμένος με σύστημα ηλεκτρομαγνητικής στιγμιαίας πέδησης, για μεγαλύτερη ασφάλεια. 

 

Σημείωση 3: Στις διατάξεις RSM95, RSM150, RSM200 και RSM300 ο ηλεκτρονικός πίνακας είναι εφοδια-

σμένος με σύστημα ελέγχου ασυμμετρίας και διαδοχής των φάσεων. Η διάταξη αυτή μας προστατεύει 

από την λανθασμένη σύνδεση στο δίκτυο, αποτρέποντας το ρολό να κινηθεί με αντίθετη φορά, προκα-

λώντας πρόβλημα στους τερματικούς διακόπτες.  

 

Σημείωση 4: Για να βεβαιωθούμε ότι επετεύχθη η ορθή συνδεσμολογία με το δίκτυο ηλεκτρικής ενέρ-

γειας, πρέπει η λυχνία χειροκίνητης λειτουργίας να ανάψει σε κόκκινο χρώμα (οι διατάξεις εξωτερικού 

διαθέτουν λυχνία πράσινου χρώματος) και η λυχνία του επιτηρητή, εντός του πίνακα, σε πράσινο. Σε 

περίπτωση λανθασμένης συνδεσμολογίας, η λυχνία χειροκίνητης λειτουργίας δεν θα ανάψει, ενώ η 
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λυχνία του επιτηρητή εντός του πίνακα θα ανάψει σε κόκκινο χρώμα. Στην περίπτωση αυτή θα πρέπει 

να προβείτε σε αντιστροφή των δυο φάσεων.  

 

Σημείωση 5: Στους τύπους των ρολών RSM95, RSM150 RSM200 και RSM300 το ηλεκτρονικό κύκλωμα 

διαθέτει σύστημα αυτόματης ανόδου, ενώ η κάθοδος του ρολού επιτυγχάνεται με παρατεταμένη πίεση 

του χειριστηρίου. Για τον λόγο αυτό συνίσταται ιδιαίτερη προσοχή στην ρύθμιση του άνω τερματικού, 

ενώ παράλληλα προτείνεται η ρύθμιση να γίνεται σε χαμηλότερο σημείο από το άνω όριο των οδηγών, 

με σταδιακή μετατόπιση του δρομέα.  

 

Σημείωση 6: Κατά την μεταφορά της διάταξης του βιομηχανικού ρολού ενδέχεται να αφαιρεθούν  τα 

τερματικά, ώστε να μην υποστούν φθορά. Για την επανατοποθέτηση τους ακολουθούνται τα παρακάτω 

βήματα.    

 

Εικόνα 10 

1. Αφαιρούμε τις τέσσερις βίδες εξαγωνικής κεφαλής που υπάρχουν στον μειωτήρα 

2. Φέρνουμε σε επαφή το σύστημα τερματικών και το προσαρμόζουμε στον μειωτήρα 

33..  Τοποθετούμε εκ νέου τις εξάγωνες βίδες, ώστε να συγκρατηθεί ο πίνακας στον μειωτήρα  

 

Σημείωση 7: Για την ορθή λειτουργία και ασφάλιση του ρολό, απαιτείται το δάπεδο με το οποίο έρχεται 

σε επαφή το λάστιχο στεγάνωσης να είναι επίπεδο και καθαρό.  
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ΟΟΔΔΗΗΓΓΙΙΕΕΣΣ  ΟΟΡΡΘΘΗΗΣΣ  ΧΧΡΡΗΗΣΣΗΗΣΣ  
ΒΒΙΙΟΟΜΜΗΗΧΧΑΑΝΝΙΙΚΚΟΟΥΥ  ΡΡΟΟΛΛΟΟΥΥ  ΑΑΣΣΦΦΑΑΛΛΕΕΙΙΑΑΣΣ  
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Η χρήση του βιομηχανικού ρολού περιορίζεται αυστηρά και μόνον στην φράγη του χώρου στον οποίο 

έχει εγκατασταθεί. Δεν επιτρέπεται καμία άλλη χρήση του βιομηχανικού ρολού (π.χ. ανυψωτική εργα-

σία). Τα βιομηχανικά ρολά είναι σχεδιασμένα, μελετημένα και κατασκευασμένα να ανθίστανται και να 

αντέχουν σε όλα τα φορτία που είναι δυνατό να εμφανιστούν κατά την ορθή τους χρήση. Οποιαδήποτε 

αντικανονική χρήση των ρολών μπορεί να επιφέρει φορτία λειτουργίας που δεν έχουν ληφθεί υπ' όψη 

στην στατική τους μελέτη και ως εκ τούτου ουδεμία ευθύνη φέρει ο κατασκευαστής για την πιθανή 

αστοχία κάποιου υλικού ή κάποιο συνεπαγόμενο ατύχημα. 

 

ΧΧΕΕΙΙΡΡΙΙΣΣΜΜΟΟΣΣ  ΕΕΠΠΙΙ  ΣΣΤΤΑΑΘΘΕΕΡΡΟΟΥΥ  ΧΧΕΕΙΙΡΡΙΙΣΣΤΤΗΗΡΡΙΙΟΟΥΥ  

Ο τρόπος λειτουργίας του βιομηχανικού ρολού είναι πλήρως ελεγχόμενος και αυτόματοποιημένος. Το 

πέτασμα τίθεται σε ανοδική ή καθοδική κίνηση με την επίδραση του χειριστή στο αντίστοιχο κομβίο του 

βασικού σταθερού χειριστηρίου και διακόπτεται άμεσα με την παύση της επίδρασης σε αυτόν. Όταν το 

πέτασμα φτάσει στο ανώτερο ή στο κατώτερο σημείο κίνησης του, σταματάει αυτόματα μέσω των τερ-

ματικών διακοπτών, ακόμα και αν συνεχίσουμε να ενεργούμε στο κομβίο. 

Σε περίπτωση πτώσης τάσης του δικτύου, διακόπτεται άµεσα κάθε λειτουργία του βιοµηχανικού ρολού. 

Μετά την επαναφορά της τάσης στα επιθυμητά επίπεδα, απαιτείται επίδραση στο εκάστοτε χειριστήριο 

του ρολού, καθώς κάθε δοθείσα εντολή έχει ακυρωθεί αυτόµατα. 

  

ΤΤΗΗΛΛΕΕΧΧΕΕΙΙΡΡΙΙΣΣΜΜΟΟΣΣ  

Όπως έχει αναφερθεί και παραπάνω, η λειτουργία του ρολού µε στιγμιαία εντολή µέσω τηλεχειρισμού, 

είναι δυνατή τόσο για ανοδική όσο και για καθοδική κίνηση του πετάσματος.  

Στην περίπτωση αυτόματης ανόδου και καθόδου του πετάσματος ή διάταξη είναι απαραίτητα εφοδια-

σμένη με φωτοκύτταρο τοποθετούμενο σε ύψος 50 - 80mm από το έδαφος και πιεσσοστάτη προσαρ-

μοσμένο στο ελαστικό στεγάνωσης του δαπέδου, για την αποφυγή ατυχημάτων κατά την ακούσια επί-

δραση στο χειριστήριο, αλλά και την περίπτωση ύπαρξης εμποδίου εντός του ανοίγματος, που δεν έχει 

αντιληφθεί ο χρήστης του τηλεχειρισμού.  

Για την περίπτωση όπου επιθυμητή είναι μόνο η αυτόματη άνοδος του πετάσματος, η διάταξη δεν 

απαιτείται να φέρει φωτοκύτταρο και πιεσοστάτη, καθώς η κάθοδος του πετάσματος γίνεται με επίδρα-

ση του χειριστή στο κομβίο του σταθερού χειριστηρίου.  
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ΧΧΕΕΙΙΡΡΟΟΚΚΙΙΝΝΗΗΤΤΗΗ  ΛΛΕΕΙΙΤΤΟΟΥΥΡΡΓΓΙΙΑΑ    

Για την χειροκίνητη λειτουργία του βιομηχανικού ρολού, ο κινητήρας είναι εφοδιασμένος είτε με σύ-

στημα υποδοχής μανιβέλας, είτε με παλάγκο και αλυσίδα.  

Χειροκίνητη λειτουργία να πραγματοποιείται μόνο σε περιπτώσεις που απαιτείται, με τις συνηθέστερες 

αιτίες διακοπής της λειτουργίας του ρολού να είναι : 

1. Διακοπή Ρεύματος  

2. Πτώση Τάσης 

3. Αστοχία Ηλεκτρικής Ασφάλειας   

4. Ηλεκτρική βλάβη κυκλώματος ή κινητήρα 

Κατά την διάρκεια της χειροκίνητης λειτουργίας τα τερματικά θέτονται εκτός λειτουργίας. Συνεπώς 

απαιτείται ιδιαίτερη προσοχή τόσο στο κατέβασμα, όσο και το ανέβασμα του ρολού. Σε καμία 

περίπτωση δεν πρέπει να υπερβούμε τα όρια λειτουργίας του ρολού, διότι θα προκληθεί ζημιά στους 

διακόπτες των τερματικών.      

Χειροκίνητη λειτουργία του ρολού πραγματοποι-

είται τοποθετώντας και πιέζοντας την μανιβέλα 

ή περιστρέφοντας την αλυσίδα. Με τον τρόπο 

αυτό επέρχεται αυτόματη διακοπή του ρεύματος, 

στοιχείο το οποίο οπτικά υποδηλώνεται με το 

σβήσιμο της ενδεικτικής λυχνίας. Για την χειροκί-

νητη ανύψωση ή κάθοδο του ρολού θα απαιτηθεί 

αρκετά μεγάλος αριθμός περιστροφών, λόγο της 

ύπαρξης του μειωτήρα. 

Για να ενεργοποιήσετε εκ νέου το ηλεκτρικό κύ-

κλωμα του ρολού, στην περίπτωση χρήσης μανι-

βέλας, πρέπει να την απομακρύνεται από την 

υποδοχή ελέγχοντας ταυτόχρονα το άναμμα της 

λυχνίας.  

Εάν κάτι τέτοιο δεν επιτευχθεί τότε ενδεχομένως ο διακόπτης που βρίσκεται εντός της υποδοχής της 

μανιβέλας, να μην έχει επιστρέψει στην αρχική του θέση. Τοποθετήστε και πάλι την μανιβέλα και με 

ήπιες κινήσεις προσπαθήστε να ξεμπλοκάρετε τον διακόπτη.  
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Στην περίπτωση της χρήσης παλάγκου με αλυσίδα, για να επανέρθει το ρολό στην αυτόματη λειτου-

ργία, πρέπει να περιστρέψουμε την τροχαλία του παλάγκου κατά την αντίθετη φορά, από την αρχική 

φορά περιστροφής. Προσοχή η αντίθετη περιστροφή της αλυσίδας θα πρέπει να είναι ήπια (ελάχιστα 

εφαρμοζόμενη δύναμη), ώστε να ενεργοποιηθεί το ηλεκτρονικό κύκλωμα του ρολού.  

 

ΠΠΡΡΟΟΣΣΟΟΧΧΗΗ    
 

Για να αποφευχθεί πιθανός τραυματισμός 
 

 Ανεβάστε ή κατεβάστε το πέτασμα του ρολού, μόνο όταν το άνοιγμα είναι ελεύθερο από εμπόδια 

 Μην χειρίζεστε την διάταξη υπό την επίδραση έντονων ανέμων, για να διασφαλίσετε ότι 

διατηρείται ο έλεγχος ορθής κίνησης του πετάσματος 

 Βεβαιωθείτε ότι χειριστήριο ελέγχου και ο πομπός χειρός δεν χρησιμοποιούνται από παιδιά ή μη 

εξουσιοδοτημένα άτομα. 

 Βεβαιωθείτε ότι ο πομπός χειρός δεν ενεργοποιείται ακούσια (π.χ. στην τσέπη του παντελονιού 

σας). 
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ΟΟΔΔΗΗΓΓΙΙΕΕΣΣ  ΣΣΥΥΝΝΤΤΗΗΡΡΗΗΣΣΗΗΣΣ  
ΒΒΙΙΟΟΜΜΗΗΧΧΑΑΝΝΙΙΚΚΟΟΥΥ  ΡΡΟΟΛΛΟΟΥΥ  ΑΑΣΣΦΦΑΑΛΛΕΕΙΙΑΑΣΣ  
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Η ορθή συντήρηση του βιοµηχανικού ρολού, αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την εύρυθμη και 

αθόρυβη λειτουργία και μακροζωία του. Η συντήρηση της διάταξης περιλαμβάνει τις κάτωθι εργασίες. 

 

ΈΈλλεεγγχχοοςς  οορρθθήήςς  λλεειιττοουυρργγίίααςς  ττωωνν  ττεερρμμααττιικκώώνν  δδιιαακκοοππττώώνν  

Οι οριακές τερματικές θέσης του πετάσματος καθορίζονται από τον πίνακα τερματικών. Ελέγξτε οπτικά 

αν οι τερματικοί διακόπτες είναι σωστά ρυθμισμένοι ακολουθώντας την κάτωθι διαδικασία: 

 Το ρολό έχει ρυθμιστεί σωστά και το πέτασμα βρίσκεται κανονικά κατεβασμένο, όταν το ελαστι-

κό στεγανοποίησης εφάπτεται στο δάπεδο και τα προφίλ διατηρούν την μεταξύ τους απόστασή 

σταθερή.  

 

 Το ρολό έχει ρυθμιστεί σωστά και το πέτασμα βρίσκεται στην μέγιστη θέση ανόδου του, όταν το 

ελαστικό στεγανοποίησης απέχει από την θέση έδραση της βάσης του ρολού, περίπου 200mm.  

 

Σε περίπτωση που δεν συμβαίνουν κάποια από τα παραπάνω, παρακαλούμε να επικοινωνήσετε με την 

κατασκευάστρια εταιρεία, προκειμένου να αποσταλεί εξειδικευμένο συνεργείο να προβεί στις ανάλογες 

ρυθμίσεις.  
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ΛΛίίππααννσσηη  ττηηςς  ααλλυυσσίίδδααςς  μμεεττάάδδοοσσηηςς  κκίίννηησσηηςς    

Μια προσεκτική και αποτελεσματική λίπανση είναι προϋπόθεση για την επίτευξη της διάρκειας ζωής 

των 15000 ωρών λειτουργίας, που είναι η βάση για τον υπολογισμό της αλυσίδας. Σύμφωνα με το DIN 

8195 το είδος της λίπανσης καθορίζεται από την ταχύτητα της αλυσίδας. Η λίπανση πρέπει να πραγμα-

τοποιείται συχνότερα, όσο μεγαλύτερη είναι η ταχύτητα κίνησης της αλυσίδας και όσο ποιο επιβαρυμέ-

νο με σκόνη και υγρασία είναι το περιβάλλον λειτουργίας της διάταξης.  

 

Στις διατάξεις των βιομηχανικών ρολών η ταχύτητα δεν ξεπερνά τα 0.2 m/sec και συνεπώς σύμφωνα με 

το DIN 8195 ο τρόπος λίπανσης που επιλέγεται είναι λίπανση με το χέρι. Τα υλικά που χρησιμοποιού-

νται για την λίπανση της αλυσίδας αυτή είναι: 

 Παχύρευστα λιπαντικά (τύπου γράσο)  

 Λάδι λίπανσης 

Ανάλογα με την θερμοκρασία περιβάλλοντος κατά DIN 8195 απαιτείται η χρήση λιπαντικού λαδιού με 

ορισμένη κλάση ιξώδους. Ενδεικτικά αναφέρουμε: 

Θερμοκρασία περιβάλλοντος σε oC Κλάση ιξώδους λαδιού λίπανσης 

-5 < t < +25 SAE 30 

25 < t < 45 SAE 40 

45 < t < 65 SAE 50 

Όπως αναφέρθηκε και παραπάνω για τον καθορισμό του χρονικού διαστήματος λίπανσης της αλυσίδας, 

καταλυτικός παράγοντας είναι η συνθήκες που επικρατούν στον χώρο εγκατάστασης του ρολού, καθώς 

η ταχύτητα κίνησης θεωρείται πολύ χαμηλή.  
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Συνεπώς σε μη επιβαρημένο περιβάλλον, όπως αυτό των βιομηχανικών, βιοτεχνικών και εμπορικών 

χώρων, η λίπανση της αλυσίδας μπορεί να πραγματοποιείται κάθε 15000 ανοίγματα. Αντίθετα σε χώ-

ρους με υψηλό φορτίο σκόνης και υγρασίας η λίπανση της αλυσίδας πρέπει να πραγματοποιείται κάθε 

1500 ανοίγματα.  

 

ΟΟππττιικκόόςς  έέλλεεγγχχοοςς  ττοουυ  μμηηχχααννιισσμμοούύ  μμεεττάάδδοοσσηηςς  κκίίννηησσηηςς    

Η διάταξη του βιομηχανικού ρολού είναι εξοπλισμένη με βιομηχανικό ηλεκτρικό κινητήρα και μειωτήρα 

με σύστημα ατέρμονα κοχλία - οδοντωτού τροχού. Διατηρήστε το σύστημα καθαρό από σκόνη και βρω-

μιά. Δεν απαιτείται συντήρηση του μειωτήρα, καθώς περιέχει λιπαντικό μακράς διάρκειας, παρόλα αυ-

τά ελέγξτε για τυχόν διαρροές. Σε περίπτωση που υπάρχει διαρροή επικοινωνήστε αμέσως με ένα εξου-

σιοδοτημένο συνεργείο επισκευών. Επίσης ελέγξτε οπτικά την κατάσταση των καλωδίων τροφοδοσίας 

του ηλεκτρικού κινητήρα. Αν διαπιστώσετε τυχόν φθορές επικοινωνήστε αμέσως με ένα εξουσιοδοτη-

μένο συνεργείο επισκευών. 

 

ΈΈλλεεγγχχοοςς  ττωωνν  ππρροοφφίίλλ  σσττεεγγααννοοπποοίίηησσηηςς  κκααιι  οολλίίσσθθηησσηηςς  ττοουυ  ππεεττάάσσμμααττοοςς  

Ο οδηγός φέρει κατά μήκος του προφίλ αλουμινίου κατάλληλης διατομής, στις υποδοχές του οποίου 

προσαρμόζονται ελαστικό από EPDM και προφίλ από PVC, τα οποία χρησιμοποιούνται στην στεγάνωση 

και την ομαλή ολίσθηση των προφίλ στους οδηγούς αντίστοιχα . Αναλόγως της συχνότητας χρήσης του 

και των συνθηκών λειτουργίας του ρολού (χρήση κάτω από έντονη ανεμοπίεση), ενδέχεται να υποστούν 

φθορά. Σε μια τέτοια περίπτωση προτείνεται η αντικατάσταση τους, ώστε να είναι εξασφαλισμένη με-

γιστη στεγανοποίηση και αθόρυβη κίνηση του πετάσματος. Για τον καλύτερο οπτικό έλεγχό των εν λόγω 

στοιχείων, προτείνεται το πέτασμα να είναι ανεβασμένο, εξασφαλίζοντας καλύτερη ορατότητα. 

 

ΚΚααθθααρριισσμμόόςς  ττοουυ  ρροολλοούύ    

Καθαρίστε το προϊόν σε τακτά χρονικά διαστήματα, κυρίως αν βρίσκεται σε περιβάλλον με σκόνη, λά-

σπη ή άλλου τύπου ακαθαρσίες. Πάντα να χρησιμοποιείτε στεγνό ή ελαφρώς υγρό ύφασμα. Μην χρησι-

μοποιείτε χημικά καθαριστικά ή άλλα διαβρωτικά υλικά. Αν το πέτασμα περιέχει παράθυρα μην χρησι-

μοποιείτε οικιακά καθαριστικά, αλλά μόνο βρεγμένο ύφασμα. 
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ΠΠΡΡΟΟΣΣΟΟΧΧΗΗ  

 

 Η συντήρηση θα πρέπει να εκτελείται συχνότερα εάν η πόρτα υποβληθεί σε υψηλό επίπεδο χρή-

σης. 

 Όλα τα ελαττωματικά εξαρτήματα πρέπει να αντικαθίστανται με γνήσια εξαρτήματα 

 Η συντήρηση πρέπει να εκτελείται από εκπαιδευμένο προσωπικό. 

 Αυτές οι οδηγίες πρέπει να τηρούνται κατά την εκτέλεση εργασιών συντήρησης. 

 Είναι σημαντικό να τηρούνται οι προειδοποιήσεις και οι οδηγίες ασφαλείας. 

 Η συντήρηση της πόρτας πρέπει να τεκμηριώνεται. 

 

 

 


